
Celula de criză de la Guvern:
Necesarul de energie electrică este
acoperit pentru 25 ianuarie

25 ianuarie 2025, Chișinău - Volumul necesar de energie electrică pentru malul drept
al râului Nistru este asigurat pe deplin pentru 25 ianuarie, informează Celula de criză
de la Guvern. Activarea contractelor de urgență nu este necesară.

SA „Energocom” a rezervat capacitatea comercială la hotarul cu România pentru a
suplini necesarul de consum intern cu importuri atât în baza contractelor bilaterale, cât
și de pe bursă. Consumul total de energie electrică pe malul drept al râului Nistru
pentru astăzi se estimează a fi cu circa 6-7% mai mic ca cel din ziua de ieri, 24
ianuarie.

În același timp, prețul mediu de achiziție a energiei electrice prognozat pentru ziua de
25 ianuarie 2025 constituie 125.21 EUR/MWh, ceea ce este cu aproximativ 19.79
EUR/MWh mai puțin decât prețul de achiziție inclus în tarifele reglementate pentru
furnizarea și distribuția energiei electrice.

Detaliile privind sursele de energie utilizate sunt următoarele:

- Import al energiei electrice (RO) – 65,20%;

- SA „Termoelectrica” – 26,97%;

- Energie regenerabilă – 3,13%;

- SA „CET-Nord” – 3,64%;

- Întreprinderea de Stat „NHE Costești”– 1,06%.

Conform datelor operative, vârful de consum al energiei electrice a fost înregistrat
între orele 17:00 și 20:00, cu un maxim de 957 MW, depășind valoarea consumul
prognozat începând cu orele 13:00 cu circa 2%, și la orele 22:00 cu 48 MW.
Consumatori sunt îndemnați să economisească energia electrică, în special orele de
vârf 07:00-11:00 și 18:00-23:00, pentru a evita supraîncărcarea rețelelor electrice de
înaltă tensiune și a reduce facturile pentru energie electrică.



În sectorul energiei termice, pe malul drept, toate sursele de generare sunt în
funcțiune și nu există riscuri. Și în sectorul gazelor naturale, presiunile în toate
segmentele sistemului de transport gestionat de SRL „Vestmoldtransgaz” sunt în
limitele parametrilor funcționali.

Pe malul stâng al râului Nistru, continuă să se înregistreze un deficit de energie
electrică și sunt efectuate deconectări în evantai, cu durata de 5 ore, o dată pe zi.
Sursele de energie utilizate în regiunea transnistreană sunt: MGRES/Centrala de la
Cuciurgan - 90% din volumul de energie electrică produsă, restul energiei electrice
provenind de la Hidrocentrala de la Dubăsari și din fluxul tehnologic.

 

 


